

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. В. (БОЛЬШОМОНОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, ул. пер. Издательский в
д. Рабочий.
ЛЕКЦИЯ № 472
Модельная приемная контора
почты, адрес: веревки № 109
шляпочка, № 12.

Ожидается признание правительством Дальне-Восточной республики Китаем.
В наши порты на Черном море по 16 июня приняты 109 турецких судов.

№ 133 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Надо вывезти хлеб.

Продуктообмен с деревней, благодаря многим причинам в первой и основной причине — слабости кооперативного аппарата, до его времени еще не начался в губернии.
В то же время в деревне сейчас наблюдается совершенно нездоровое явление, связанное тем, что сельские комбучки не успели себе еще не обходности отказаться от прежних методов работы.
Сейчас уже совершенно не должно быть места внутренним перераспределениям, перераспределению хлеба.
С другой стороны сельские комбучки и все советское крестьянство должно всерьез строить к тому чтобы вывезти хлеб на внутренних осмысленных путях.
Возможно с преодолением в губернии такое, что для обеспечения минимальными количествами

хлеба городов до нового урожая и до поступления собранного натуралаго, необходимо во что бы то ни стало поднести хлеб, который лежит внутри губернии на пунктах, в рабочие центры и города.
Нужно создать крестьянские запасы хлеба, запас продовольствия, для того чтобы государственное снабжение пшеницы, в том размере, который определен центром не могла прерваться.
Две основные задачи есть у сельских комбучек, у колхозов и вообще советских органов в деревне. Это подготовить почву для товарообмена, для кооперативного строительства и кроме того помочь вывезти тот хлеб, который является собственностью государства, в города и рабочие центры.
К. М.

Из белогвардейской печати.

Экстренный красная газета «Колос России» (№ 195 от 5 мая) печатает «Беседы с коммунистами». Общественно дает как Колосский. «Колосский» рассказ, как он отговаривал отать комбатом, краснота и что в своем особом заявлении резолюцию он отметил, что революция наступит 1 марта он считал, он считал, отатар, отатаривать на сторону марку и, если рынок ждет его востать комбатом, то он поднимается решением комитета.
Почему же рынок не решился «поднять его комбатом»? Да против волею, что Колосский сразу же был разоблачен парод русских рабочих, — «революционеры» раздвинула пока его скрывает.
«Вообще во всех заявлениях Колосского чувствовалось его неспособность комбатом и даже некоторая неспособность к материи».
Таким образом «героев», вынесенных на гробы революционной «героической» революции.
Но всего характернее следующий эпизод.
«Как же и когда вы упали на Кроунштадт?» — спросил сотрудник верховного диктатора.
«А знаете» — начал Колосский, — дело было уже вечером 17 марта. Как будто бы это стало. Коммунисты, должно быть, готовили новую попытку атаку большевикам. Раз же мы дни не могли замкнуться, те

почты и недавно. Завое в штаб-квартире не? Завое в рынок — тоже ничего. Ну, а и думал — тоньше еду. Выл с собой сумку. Брешь впереди, вот и видите, на стене висят, это хорошо брешь. Потом комбатом стал брат, выдвигал все такие чертёны банки, сколько в сумку помещались — я пошел. Одея и пошел. Я вынул с собой 20 тысяч советских денег, а звалте, некоторые карманы по 200 тысяч захватили. Ну, у меня столько не было».
Слушал и эти слова и становилось как-то мучительно скучно.
Я, журналист, пришел его распространять про востание, про революцию, про востание Кроунштадта, про востание членом востанового «гидро революционеры», а он мне про брешь, про комбатом, про советские тысячи».
Нельзя дать более сокрушительной оценки, «3-й революция», чем содержание, данное в этих строках верховной газеты.
Ну, а прочие персонажи бунта.
Вместе с революцией в той же коммюнике был помещен и штаб краснота с офицером Соловьевыми во главе. Как и Колосский, за коммунистами двух-трех человек, они провозглашают жалкое впечатление.
Это не может однако всерьез усматривать в промашадном движении ласочку часной и ожидаемой или контр-революционной воюм».

Революционное развитие в Соуд. Штатах.

Зависимость мировой войны, господствующая классом ведущих стран, думали вносить с помощью этой войны или с помощью войны национальных империалистов и, как всегда готовою над миром, обрести в себя зависимость империализма в области международной экспансии. Но на деле война породила социальную революцию и освободила людей от империалистического востания. Везде и всюду они стоят перед невозможностью решить ту социальную проблему, которую он создал, а война быстро обострила. Везде рабочий класс востает, чтобы войны во владение своих наследиями и вернуть Герцес уезд с помощью пролетарской революции.
Соединенные Штаты как будто отставали последними среди всех больших капиталистических стран.
Но это только так кажется. Колоссально-мощного капитализма этих также на старых ногах; он построил на драматическом выдвигании революционного рабочего класса.
Война наполнила карманы богатой и бедной американо-американскими приростом промышленности, создавая ошеломляюще на бедствиях европейских стран. Я все же, как и в Европе вытискивает свое бремя этот колосс, он неспособен пережить беспрепятственно все промышленность за производство мирового времени. Востановление капиталистических стран Европы лежит комом у него на жалуде и не дает ему передохнуть. Гигант с помощью стоит перед вращением.

Несколько кажется ему единственными средством против все усиливающегося подпольства рабочего класса. Но это наследие породит свои, которым его негодит.
Настоящий кризис громаден и тяжел. Миллионы рабочих не имеют работы. Говорят о 6 и 7 миллионах безработных. Достоверно известно, что их известно 4 миллиона. Эти 4 миллиона безработных составляют резервную армию, при помощи которой американский капитал осаждают сегодня укрепления и экономических организаций пролетариата.
Совсем грозит разрушению. Рабочим предстоит быть выданным голодом на волю капиталистической экспансии.
Но и работающие также присоединяются к армии голодных. Появляются зарплатки настолько не соответствуют все еще страшно высоким ценам на предметы первой необходимости. Рабочие, организации которых вчера еще были разрушены, сегодня уже сплани между собой крепче, чем когда-либо, под влиянием пошумившего негг экономический отчаяния. Опасность подпольных стачек становится жакотом более страшной при постоянном голоде во время работы. То здесь, то там вспыхивает бунта. Даже когда места бастующих перемещаются из армии безработных, они востают, в своем отчаянии, застра или послезавтра также втягиваются в бастовку, в забастовку.
Забастовки все разрастаются в числе и в объеме. Востановление

по экономическую жизнь, они доводят кризис до апогея. Несмотря на все чванство своей силой, капитализм чувствует, что падает в беду. Он пускает в ход все способы насилия, имеющиеся в его распоряжении. К бичу голода присоединяются пушки, ручные гранаты, полицейская сила и исправительный дом.
Но эта тактика, вместо того, чтобы усмирить забочего и привести его снова в подчинение, обучает его новым методам борьбы. При старой форме рабочей стачки разрешать задачу помощью забастовки, при новой же форме он употребляет политическое оружие и, в конце концов, вступит в революционный бой. Рабочему классу не остается никакого другого выхода. Он борется против предпринимателей из-за своих жизненных интересов. Капиталистическое государство выставило свой умиротворяющий аппарат для оказания помощи предпринимателям, рабочему классу придется, в конце концов, точно так же из-за жизненных интересов объявить войну капиталистическому государству.
Это развитие классовой борьбы в Америке теперь уже так очевидно и стремительно, что было бы непростительным неслепыми приучить Соединенные Штаты к отрицательным вычислениям при рассмотрении мировых революционных возможностей.
В революционном развитии эта страна не отстанет от других. Скорее и основательнее других она приведет капитализм к гибели; в уже близком тяжелом, но решительном революционном бое она проложит дорогу коммунистическому развитию и, сильной своей экономической армией, она обгонит своих старых революционных братьев и превратит их в пасынки революции, в ее твердую опору.
Джон А. Маршалл.

В капиталистических странах.

Балийский восток.
ОДССА. 13 июня. (Р). В Алаб, или началась всеобщая мобилизация для борьбы с Сербиями. Во главе правящих вооруженных, албанцев стояли турецкие офицеры. Сербия давала и грандиозные войска.
И повсюду столбу латвийских белогвардейцев.
УГА. 13 июня. (Р). Латвийское правительство без предварительного предупреждения отравило на Латвию в границах России шлово и латвийский под влиянием и качестве граждан, в различных населенных пунктах. Когда русские пограничные власти, не имея об этом никакого сведения, отказались его пропускать, латвийский конвой начал расстреливать своих сограждан. Только после этого разобран в чем дело, русские власти согласились пропустить ввозимых, но двое на них были уже убиты.

На Дальнем Востоке.

Последний вылет.
ИРКУТСК 17 июня. (Иркутск). Черновостонцы Харбина заводили 31 мая город огромными прокламациями. Союз георгиевских кавалеров обещается и возманием по всем «русским» линиям и призывом идти туда где строится последний вылет государственности».
Новый режим в Приморье.
ИРКУТСК 17 июня (Иркутск). Меркуловский правительством всен приказ о запрещении без разрешения военного рода публиковать сообщения. В Приморье не только ходит в кавалерах и погонях. Призывание Китаем вранительств Д.В.Р.
ИУДЕН 15 июня (Иркутск). Получены сведения о возможности пригласить Китайский чинишеское правительство. Договор о торговом соглашении уже готов и нуждается лишь в незначительных исправках компромиссного характера.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ

Задача 3 конгресса коммунистического Интернационала.
МОСКВА. 16 июня (Р). Задача конгресса коммунистического Интернационала — придать пролетариату необходимую революционную решительность и твердость в борьбе с мировым капитализмом. Задача эта не так проста в мировом масштабе, как это казалось некоторыми два года тому назад. В наиболее угнетенных и наиболее оставших слоих пролетариата превращается вся сила гражданского переворота, совершенного войной, наиболее ветеранские и наиболее революционные, тогда как повсюду берется слои пролетариата, стали более осторожными, более сдержанными и проявляют даже некоторый консерватизм.
Участие женщин в борьбе.
За годы войны и революции колоссально выросло и революционное движение женщин, что имеет огромное значение для развития классовой борьбы. Им должны еще больше развить и углубить науку революционной работы в международном масштабе и охватить ее не только Западом, но и Востоком и все остальные капиталистические страны, на которые больше всего рассчитывает теперь международный империализм.
Им стали сильнее, несмотря на то, что события развиваются медленнее, тем ни хотели бы, однако мы стали гораздо сильнее за этот год. Мы устроили некоторые митинги в смысле быстрого темпе мировой революции, но наша организация империализма и еврейки, охватившие новые страны и новые слои пролетариата. И в наши враги тоже не дремали, и это доказывает, что борьба будет упорной, требующей колоссального напряжения сил и точного и умелого использования всех оставших частей пролетарского движения.
Роль женщин в мировой революции.
В мировой революционной движении женщины будут уже не сестрой империализма в политической сфере этого слова, не только сочувствующей, но и прямой участницей общего революционного фронта. Она может, почему от глубины сердца и и прилетству нас. Да здравствует мировой пролетариат! Да здравствует международное революционное движение рабочих!
Ответная речь т. Клары Цеткин.
Клары Петкиной отзвучит тов. Троцкий:
«От глубины сердца женщины коммунистки всего мира и приветствиям горячие приветствия Троцкому, вежлив и создательнице красной армии, в которой и простотой солдат и командир проинтернуем одним убежденным, что лучше умереть, чем быть рабом чуждой страны, и

которой, наряду с рабочими, борются и умирают работница в качестве бойца, политического работника и красной сестры. Пусть красная армия советской России будет служить образцом и примером грядущим красным армиям Востока и Запада.
Замечательное заседание конференции.
МОСКВА. 17 июня (Р). Замечательное заседание второй международной конференции женщин коммунисток прошло в чрезвычайно торжественной обстановке. Все заседание прошло под знаком международного объединения женщин рабочих, начиная от приветствия на заседании Дагестана, привезенных на имя товарища Клары Петкиной и кончая приветием на съезд женщин Востока. Уже в приветственной речи тов. Троцкий произнес замечательное слово — Востоку. Слово в ответ на это, в глубине были засадили возмущающие волны вереницы восточных женщин, встретивших бурными овациями. Замечательные и дорогие, восточные женщины, привезшие из далеких уголков Азии в национальных костюмах и чадрах, явились как бы символами величия и мощи коммунистического идеала, привлекших представительниц самых угнетенных, самых угнетенных и истерзаннейших женщин мира — Москву — красную родину мировой революции. На иностранных товарищей это необычайно зрелищное прибытие женщин Востока, произвело особенно глубокое впечатление. Не менее глубокое чувство звучало в приветствиях наших восточных подружек. — Им считали себя счастливыми, — сказали они, — что попали в Москву, где мы присутствуем на великой международной конференции, и то время как на родине все не прекратило бы самые обыкновенные собрания.
Весь вечер поднимались вопросы о значении этого слова т. Коллонтай, вскрывшей конференцию женщин коммунисток:
«Тот вечер, когда с нами дневной вереницей потопались женщины Востока, будет моментом, запечатлевающим в истории коммунистического Интернационала, как мощное проявление международной солидарности, как залог будущих побед пролетариата во всем мире.
Возможность обмена.
После закрытия конференции женщины коммунистки все присутствовавшие в полном составе отправились на дорожку митинга у стены Кремля. Т. Г. Беткин и Бруссельская возложила лавок из живых цветов на могилу Иосифа Ануаки. Делегатки Скандинавии возложили такой же венок и могли Осен, которая была одной из первых, привезших в Норвегии коммунистической партии. На косяках дорожек работницы присутствовавшие женщины коммунистки, погибших в разных концах земного шара, за делегацией пролетарской мировой революции».

НАША ТОРГОВЛЯ С ЗАГРАНИЦЕЙ

В красном Петере.
ПЕТРОГРАД. 15 июня (Р). Прибыли и разгружаются иностранные пароходы «Фидла», на котором прибыло 270 ящиков сала, 90 бочек масла, 3700 ящиков масла и 32.000 мешков белой муки. В ближайшие дни ожидается прибытие еще двух иностранных пароходов.
Торговля с Турцией.
СЕВАСТОПОЛЬ. 13 июня. (Р). По восточному времени из Турции прибыло в Севастополь 45 судов, в Красном море — 15 судов, в Египетском — 15 судов, в Феодосии — 22 судна и в Керчи — 13 судов.
Турецкие торговые пути относительно оттаиваются на приглашение крымского импортера производить обмен.
Две за границей.
ПЕТРОГРАД. 15 июня. (Р). На днях отбыл из Петрограда в Гамбург пароход «Интернационал», с грузом зерна, отправленного за границу центральным.

Товарообмен с деревней.

ПЕТРОГРАД. 15 июня. (С). Рабочий Петрограда успели завлечь целый ряд деловых отношений с губернией. Вологодский крестьян 5 миллионов пшеницы. Присланы — 40 вагонов картофеля и 2.000 пудов овса. Закупки произведены не только в обмен на товары, но и за наличные деньги. В Петербурге для Петера заготовлено 80.000 пудов муки. Желательность по-прежнему в 1.250 миллионов рублей. Петербургские рабочие отправляют 180.000 аршин мануфактуры 15.000 аршин кружев, 125.000 аршин в разных других товаров на 300 миллионов рублей всего. Остатком сумму рабочие уплатят наличными.
*) Начало речи не принято радио-станцией.

По советской России.

"Неделя ребенка" -- неделя борьбы за социальную революцию.

Съезд железнодорожников.

Красная армия и III Интернационал.
МОСКВА, 18 июня. (Р.) Гарнизон Москвы приветствовал третий конгресс Интернационала с парадом на Красной площади. Все оклеено революционными плакатами. Делегаты Интернационала радостно встречали переходившие колонны вооруженных московских рабочих, московской рабочей милиции, красноармейцев и курсантов всех родов оружия, видя в них грозную мировую революцию и залог победы пролетариата в торжестве коммунизма.
III конгресс Коминтерн.
БАХМУТ, 14 июня. (Р.) Воскресенье в честь конгресса коммунистического Интернационала в Юзовском угольном районе прошло с громадным подъемом. Добыто 426.000 тысяч пудов угля, который будет использован для товарообмена с деревней.

Будет новый сител.
ПЕТРОГРАД, 15 июня. (Р.) За первую половину июня по Марининской системе подвезено петроградским текстильным фабрикам 53 000 пудов хлопка.
Предупредительное распоряжение.
ХАРЬКОВ, 14 июня. (Р.) В целях своевременного образования пособия фонда для осенней кампании совет народных комиссаров Украины постановил до урочайа произвести по всей Украине патряджата-продум, его отчисление из хлеба, поступающего в силу разоретки и товарообмена. 10 процентов сбора будет направлено в фонд для обеспечения, а 5 процентов пойдет на удовлетворение нужд деревенской бедноты.

«Неделя ребенка» -- неделя борьбы за социальную революцию. «Неделя ребенка» это не сь такая неделя, в течение которой родители воздерживаются от того, чтобы шлепать или драть за уши своих ребятшек, не сь такая неделя, в течение которой родители тащут по дороге своих детей. Положение чьих детей и кем удашается в неделю ребенка? Положение всех детей всеми гражданами страны. Улучшение положения детей в «неделю ребенка» есть акт социальной революции, состоящий в совершенствовании, в усилении этого воспитания.

Буржуазия при помощи государственного аппарата воспитывает из детей рабочих и крестьян своих слуг, а из своих детей -- хозяев, господ, организаторов производства. Воспитание, даваемое детям в буржуазном обществе социально, но пролетариат не может принять и продолжать такое социальное воспитание. Он строит новое социальное воспитание, исходя из требований социальной революции, цель которой -- бесклассовое трудовое общество, общество равных трудящихся. Гражданин такого нового общества должен воспитаться пролетариатом. Социальное воспитание в эпоху пролетарской диктатуры, как, например, у нас, в советской России, есть воспитание людей, которые совмещают в себе организаторов и исполнителей в производстве.

Прення по докладу дора профессора.
 (Вечернее заседание 17 июня.)
 В преннях принимали участие исключительно представители с мест Писарев, Максимов, Романов и Гуд. Гай (оратор съезда). Представитель с мест более всего интересуется производством, в их речах было больше от тенов технической стороны производства, чем работа дорпрофсоюза. Указывалось, между прочим, на необходимость механизации работ не восстановления работ, разрушенных бадами Колчака. Революция по докладу предложено разработать производству.

По советской Сибири.

Первый якутский кооператив.
ИРКУТСК, 17 июня. (Иркутск). Служащими депростроя и инспекторами организован кооператив ставящий целью организовать ряд мелких производств.
Исключение летяев.
ИРКУТСК, 15 июня. (Иркутск). Институт народного образования

исключил 39 студентов в виду несоответствия лекций и нехачу зачетов.
Кожевенный завод.
ИРКУТСК, 17 июня. (Иркутск). Несмотря на плохое оборудование, при годовом задании в 3000 кож завод в течение 4 месяцев выработал более половины -- 2156 и в отпелени выработкой занял одно из первых мест.

Блассовым взором своим пролетариат видит, что в буржуазном обществе великий ребенок несчастен, каждый ребенок подучает уроки, много воспитания. Ребенок рабочего воспитывается заботностью своих родителей, из нищетою их темнотой, воспитывается кабаром и унией. Он вырастает в рабочего -- темного, озлобленного, больного, униженного. Ребенок крестьянина воспитывается еще более жестокой темнотой деревни и ее каторжными, беспросветными, сексуальными трудом.

Социальная революция еще тянется, она будет тянуться еще долгие годы. Но пусть бы один товарищ рабочий не забывает, что она тянется и сегодня, что течение социальной революции не останавливается ни на минуту. История никогда не стоит, оттого она и история. Товарищ рабочий, и ты ни минуты не спи, ты помни, что, участвуя в «неделе ребенка», ты участвуешь в социальной революции, в победе своего класса над классовым угнетением -- кто-бы то ни было; что, не участвуя в «неделе ребенка», ты отказываешься от борьбы за счастье всего человечества, что, прохоя мимо «недели ребенка», ты не исполнишь своего классового долга.

По Томску.

Кооперативные объединения г. Томска. Вр. Томск, губ. рабочим кооперативным комитетом утверждена инструкция, в порядке заготовительных операций. На основании этой инструкции т. е. п. о. приступают к практическому осуществлению заготовок, в частности по вымпонению поручений добровольных потребительских объединений. Заготовительный аппарат будет создан при самом непосредственном участии объединений; заготовительные в скорейшем осуществлении товарообмена. Поэтому объединениям следует немедленно послать своих представителей в т. е. п. о. с таким расчетом, чтобы представители эти могли отгати все свое время, по крайней мере, в первый организационный период -- делу организации аппарата по заготовкам и практическому проведению товарообмена.

ПО ГУБЕРНИИ.

МАРИНСК, 17 июня. (Губреста). Уездным комитетом партии организована кооперативная комиссия в составе кооператоров, сведущих лиц и представителей хозяйственных орга-

Кооперативное строительство.
 низаций. Принимаются срочные меры в организации рабочих кооперативов. 23 июня созывается съезд ответственных работников.

Из детей рабочих и крестьян вырастают рабочая и крестьянская, слепые исполнители трудовых заданий класса, господствующего в производстве, буржуазии.

Менч.

В губздравотделе.

В военно-санитарном подотделе.
 все красноармейцы мелких частей обязательно явились в томскую гарнизонную амбулаторию, где работает с 10 до 12 час. прививочный отряд.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

«Занятый» председатель волостного комитета.
 (С. Прокосово).
 14-го июня, подовоу (бедляку) кр-ну с. Прокосова) при маслодельном заводе повзбилось испривить в телеге колеса. Взяв предельно крепяние от зав. маслом заводом на испривание колес, он отправился в кузницу. В одной ему, в связи с болезнью кузнеца, испривить не удалось, а в другой категорически отказали, мотивируя тем, что «у них по требованию не работают».

чем тот разобрал, в чем дело, предостелатель волостного комитета Мартасов, пододя к нему, выразил требование из рук и, пошуй по адресу водовоза печатное слово, бросил на стол, сказав: -- Нам некогда теперь этим заниматься! Бедный водовоз, влезая на лошадь, в надежде получить такой ответ от председателя Мартасова, стал ступик, не зная, куда ему еще обратиться за помощью. А поломанные колеса так и остались не исправленными.

В истокем как заведующий военно-санитарным подотделом провизор осматривал военно-санитарный отряд и сделал распоряжение об устранении замеченных недостатков. В виду того, что в томском гарнизонном дезинфекционном отряде не имеется своих дезкамер, заведующему дезинфекционной частью томского губздрова было послано предложение о предоставлении во временное пользование гарнизонного дезотряда двух исправленных камер «Гельсон».

Санитарно-просветительная работа за истинный месяц, между прочим, выразилась в том, что в связи с происходившей демобилизацией и задержкой из числа демобилизованных больших энтерическими заболеваниями, всем воинским частям даны инструкции для проведения ряда лекций и бесед о венерических болезнях, в целях разъяснения этой меры. На пересылочных пунктах с этой же целью устраивались лекции и сифилисе.

Учет комитат. В целях правильного и своевременного учета особооблажающих комитат в квартир комитетом вводится специальная карточка. Эти учетные карточки, подписанные предкомитом и заверенные милицией отправляются в жилищный подотдел. Граждане, бывавшие в служебную командировку, желавшие оставить за собой комнату или квартиру, заявляют об этом жилищно, который, в случае удовлетворения просьбы, выдает соответствующую справку, и комната учету не подлежит. Все же особооблажающиеся комнаты поступают в обще жилищный фонд и распределяются на общих основаниях.

Первое выступление красной профессуры.

Недавно возникшая в Петрограде группа красной профессуры устроила публичный диспут о задачах науки в наши дни. Выступил проф. Гредексу с докладом «Красная наука, красная лекция, красная профессура».

Этот доклад выражает взгляды, но только проф. Гредексу, но и всей петроградской группы красной профессуры на науку и на ее задачи.

Проф. Гредексу поставил вопрос ясно и определенно: существует ли единая, внеклассовая наука, или же наоборот, существует красная наука, пролетарская, и наука иных классов.

Наука, в идее цвета не имеет, прозрачная, как кристалл, верна, как математическая истина. Но наука с тех пор, как стала существовать в действительности -- окрашивается жизнью, неизбежно связывается со всем ходом ее развития, движется вместе с великими истериями, становится свободной и соответствующей данным современным моментам. Поэтому наука бывает регрессивной и прогрессивной.

Галлей своим открытием (что не сошло вокруг земли, а, наоборот, земля движется вокруг солнца), но только внес ценный вклад в науку, но также нанес и великий удар религии. И прозрачная, беспристрастная наука была охвачена заревом кастра, на котором был сожжен знаменитый ученый. Дарвин, теория которого в области биологии, совершила такой же переворот, котор уже не угрожал. Но его истина подняла

страшную бурю в науку, окрасилась в цвета различных общественных течений.

Итак, мы видим, что наука идет вместе с жизнью. Мы переживаем время великой общественной борьбы. Социальный вопрос поставлен во весь рост. Принуждение, рабство, эксплуатация труда возникла с первым же завоевателем и с тех пор проходит красной нитью через всю историю. Сперва эксплуатация была явной, прямой и свирепой. Но по мере того, как этого потребовали условия лучшего использования труда и производительности, эксплуатация смитается и в ранок рабства переходит в крепостничество и, наконец, в наемный труд.

И эта эпоха лицемерия и обмана дает возможность вопарится огульным лозунгом равенства, братства и свободы, даже на воротах тиранов и тиранов. Наступает время буржуазии и капитала.

Наука делается прислужницей существующего строя. Там где создается экономическая зависимость от собственности, там уже не нужна личная зависимость. Когда в руках господ, не нужны и куле.

Донавляем иллюстрирует своим положением примерами того, как буржуазные ученые, дойдя до грани социальной истины, подышлись до высоты ее признания все же тут пытаются закрыть пучок света, не только вырвавшийся из-под пера, но и сам ряд неожиданных выводов. Истина слишком режет их глаза. И они не оставляют научную истину таковой, какой она ее нашли, нет.

они хватают ее грязными классовыми руками приносят в жертву интересам существующего строя. Несмотря на то, что они прекрасно видят, понимают все вопиюще-отрицательные стороны буржуазного строя, они все же не хотят, не могут признать ту силу, которая идет ему на встречу. Они жестоко набрасываются на безобразный социализм, в то время, когда другой находит все спасение человечества, которое по его словам страдает злыми пороками лени, в жандарме, в капиталистической верхушке.

Наука всегда служила жизни. Вопрос только в том, кому и чему служить: освобождению или порабощению, трудящимся или бездельникам, революции или реакции? Всегда были две науки и две морали. Наука становится только тогда, когда исчезают классы.

К этому несомненно классам им и стремимся, но нам приходится действовать при определенных исторических условиях. Мы живем в советской России. И если мы хотим помочь народу, то мы должны работать в этих рамках. Другого пути нет.

Пролетариат борется за социальную революцию под красным знаменем. Мы идущие ему на помощь, тоже избрали красный цвет, и за нами пойдет те, кто искренно хочет служить науке и жизни!

Введ за докладчиком выступил проф. Алексеев. Повидному его выступление должно было означать начало генерального сражения, но после нескольких не совсем удачных вылазок, перемешанных с обмывательскими жалобами насчет судного вайда, проф. Алексеев покидает трибуну.

Самым боевым моментом диспута явилось выступление рабочего, тов. Кузьмина.

«До 15 лет, -- повздуает он своим протестом безхитрым языком, -- я не знал даже азбуки. Наука была для меня буржуазным благом, да и не для меня одного. В России было 1500 граммовых, 85000 безграммовых. У нас, в Оловенской губернии казенка была от деревни в 8 верстах, а школа в 15. Только теперь знание и школа доступны для нас пролетариев. Я и многие из нас приветствуем таких профессоров, которые будут помогать нам. Я не коммунист, но твердо знаю, что только при нашей пролетарской власти мы можем поспетать науку. Мы не бойдем с вами, -- обращается он к лагерю пролетариев. -- Нам молот не опустится! Последующие выступления ничего не прибавили яркого. Выступил профессор Энгельс, проф. Державин, представлявшие группы художников тов. Андрей, тов. Елизавоа приветствовали красную профессуру от имени революционного студенчества.

Выступает тов. Лемке.

«Кого вы называете прислужниками? -- спрашивает он, обращаясь к лагерю противников. -- Чьими мы должны являться, чьи заветы мы выполняем, в кому мы идем? Не в тыло ли это стоит в передовой линии исторического движения!»

В заключительном слове проф. Гредексу отметил, что группа красной профессуры может быть довольно этим многолюдным и оживленным сообществом. Задачи намечались, путь определен. Остается лишь твердо и неустанно идти по этому пути.

После диспута публика с воодушевлением «Интернационал».

«Неделя ребенка».

Видеть на организованное в «неделю ребенка» спектакли в концерты видается представителям шк. сов. 1 и 2 ст., о школьях 102. Губздравора ежедневно с 12 до 3 ч. дня.

Истребление дичи. Несмотря на распоряжение земотдела о прекращении охоты на птиц с 15 июня, на местном рынке продолжают продажу уток, уальдинов и другой дичи. Как продавец, так и покупатель следовало бы привлекать к ответственности, о чем должны помнить агенты милиции, несущие дежурные посты на толкучке.

Письмо в редакцию.

К сведению отдела охраны труда дорпрофсоюза.

Для делегатов Томской дороги был да отведен квартира в «дом крестьянине». В виду того, что сто станция ходит далеко, -- делегаты переехали в предназначенную для них квартиру, но ушли обратно пешком на Томск II и сейчас живут в вагонах предпочитая ходить оттуда на съезд чем жить в отъезжей квартире.

Причина этого, вместо квартир там настоящий «лоповник» -- по образцу знаменитых туркестанских клоновиков, куда сажали проступивших. Там не может быть и речи об отдыхе, так как клоны кишат всюду.

Не мешало бы товарищам из отдела охраны труда дорпрофсоюза заглянуть в квартиру, предназначенную для железнодорожников, и провозведить в них дезинфекцию.

Делегат.

Редактор Монст. Молотов.
 Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.